

# Ο κύκλος εργασιών της από τις Σέρρες ως την (εμφανίζονται με αλφαβητική N. Ραγκος, Χ. Τάπα, μπαμπάς

Στα μέσα Αυγούστου πεντακόσιοι μετανάστες από το Ιράκ μεταφέρθηκαν από την Νέα Καβάλα Κιλίκις στις Σέρρες. «Φιλοξενούνται» στο χώρο μιας πρώην γεωργικής σχολής, τέσσερα χιλιόμετρα έξω από την πόλη. Δίπλα στις σκηνές τους βρίσκονται τα καινούρια κοντέινερ που κάποιοι αγόρασαν, κάποιοι έχουν υπογράψει ότι παρέλαβαν, κάποιοι θα διαμορφωθούν σε κατοικίες, και παραμένουν άδεια. Στους μετανάστες απαγορεύεται να τα χρησιμοποιήσουν.

Στρατοπεδάρχισσα ή «camp manager» – κατά την καινούργια ορολογία στις ανθρωπιστικές business – διορίστηκε μία νεαρή συριζαία ψυχολόγος (εν ονόματι Χρύσα Τάπα), αλλά επειδή η ελληνική επαρχία δεν ξενά τις οικογενειακές αξίες, δίπλα της στέκεται κι ο πατέρας της, ο οποίος αυτοδιορίστηκε βοηθός αρχηγού κέντρου κράτησης και φαίνεται να λύνει και να δένει στο camp. Ο ίδιος άνθρωπος, πατέρας Τάπας, τυγχάνει και μέλος της νομαρχιακής επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ. Ο ίδιος άνθρωπος είχε τύχει επίσης να αναλάβει, με απευθείας ανάθεση, και την τροφοδοσία του κέντρου κράτησης μεταναστών των Σερρών μέσω δικής του εταιρείας catering. Μετά από καταγγελία, όμως, που προέκυψε εναντίον του,<sup>1</sup> (ξεσηκώθηκαν και οι υπόλοιποι επίδοξοι επισιτιστές της πόλης που δεν συμπεριλήφθησαν στο διαγωνισμό hunger games),<sup>2</sup> ο κ. Τάπας αποσύρθηκε από την τροφοδοσία και τη νομαρχιακή επιτροπή του κόμματος,<sup>3</sup> αλλά όχι και από τη συμμετοχή του στα οργανωτικά meetings του κέντρου κράτησης. Φιλάνθρωπος πάνω απ' όλα.

Όσο για τους κριτές του διαγωνισμού catering δεν είναι άλλοι από το 10ο σύνταγμα πεζικού σερρών (oh Γ.Ε.Σ.!) και το πράγμα δουλεύει (σε πανελλαδική κλίμακα) κάπως έτσι: ο διαγωνισμός αφορά ανάθεση για τροφοδοσία με διάρκεια ενός μήνα και έπειτα, κάθε μήνα, επαναλαμβάνεται με την διαδικασία του κατεπιγόντος. Ο διαγωνισμός αναθέτει τη δουλειά σε όποιον δώσει τη μικρότερη τιμή για κάθε μερίδα φαγητού. Για παράδειγμα, από τα 5.87 ευρώ που ξεκίνησε ο διαγωνισμός για ημερήσια σίτιση κάθε μετανάστη στον καλοκαιρινό διαγωνισμό... κέρδισε η «προσφορά» των 3.30 ευρώ.<sup>4</sup> Δηλαδή κερδίζει αυτός που θα τάξει τους μετανάστες με το πιο λίγο και φτηνό σκατόφαγο.

Τώρα πλέον την τροφοδοσία στο συγκεκριμένο κέντρο κράτησης έχει αναλάβει μια εταιρεία catering από την Κόρινθο, η Korinthian Palace Catering ΑΕ. Μας είναι γνωστή από το παρελθόν, αφού είναι μία εκ των 3 εταιρειών που είχαν αναλάβει τη μη-σίτιση των κρατούμενων μεταναστών και στην Αμυγδαλέζα. Ο απαιτητικός ανταγωνισμός στην εποχή της κρίσης, βέβαια, θέτει συνεχώς νέα εμπόδια στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Όπως μας έδειξαν ήδη έλληνες γονείς του Ωραιόκαστρου, της Φιλιπιάδας, της Αλεξάνδρειας και της Λέσβου,

βανάκι του νικητή του διαγωνισμού  
Korinthian Palace  
για μεταφορά σάντουιτς  
& γενικών φιλανθρωπικών  
καθηκόντων

1 "Διαψεύδει το σκάνδαλο σίτισης το ΥΠΕΘΑ/ΓΕΣ – Να κατατεθούν όλες οι συμβάσεις ζητάει η ΝΔ", *Serres Press*, 24-08-2016.

2 "«Μήλο της έριδος» η σίτιση των προσφύγων στις Σέρρες: 30.000 ευρώ για 10 ημέρες", *Ανεξάρτητος (Σερρών)*, 19-08-2016.

3 "Σέρρες: Παραίτηση της επιχείρησης Τάπα από την σίτιση των προσφύγων", *Σερραϊκά Νέα*, 23-08-2016.

4 'Ο. π.: «[...] Αν η καθαρή τιμή των 3.30 είναι τιμή πλουτισμού ή προσφοράς εκ μέρους μου.»

# πολιτικής της φιλανθρωπίας: Ειδομένη

σειρά: Π. Καμένος, κύριος Κοσμάς,  
Τάπας)

το εμπόρευμα 'μετανάστες' κάνει κάποιους να κλωτσάνε. Αντίστοιχα έπραξαν, λοιπόν, και οι σερραίοι γονείς: η πιθανή χρήση τριών σχολείων που θα έχουν απογευματινά μαθήματα για τα παιδιά των μεταναστών έχει βγάλει στην επιφάνεια όλη τη ρατσιστική τους σκοτοφυλιά – που ούτως ή άλλως με δυσκολία κρύβουν. Οι κίνδυνοι που διατρέχουν τα ελληνόπουλα είναι προφανείς, λένε. Τι θα γίνει αν στο ίδιο κάθισμα που κάθεται ο μετανάστης μαθητής κάτσει την επόμενη μέρα ο έλληνας μαθητής; Ευτυχώς, όμως, αυτές τις «φοβισμένες αντιδράσεις» μπορεί να τις αντιμετωπίσει και ο αριστερός κύριος Κοσμάς, ο οδηγός της Korinthian Palace Catering, ο οποίος αφού μπαινοβγαίνει καθημερινά στο κέντρο κράτησης, έχει αποκτήσει και την ιδιότητα του ειδήμονα περί της πολιτισμικής καταγωγής των προσφύγων. Με αυτήν του την ιδιότητα μάλιστα προσκλήθηκε σε συνέλευση γονέων και κηδεμόνων των εν λόγω σχολείων για να δια φωτίσει τους «ανήσυχους γονείς» αποφαινόμενος πως οι Ιρακινί μετανάστες είναι ήσυχτοι άνθρωποι, μιας και δεν είναι ακριβώς μουσουλμάνοι... Να συμπληρώσουμε ότι ο κύριος Κοσμάς έχει κι αυτός θητεία στη μεγάλη του ΣΥΡΙΖΑ σχολή.

## Η μεγάλη έξοδος της Ειδομένης. (Ο Πάνος ο Πυρπολητής και μια Μ.Κ.Ο. με ασύρματο της αστυνομίας)

Στο κέντρο κράτησης μεταναστών – που η καινούργια ορολογία στις ανθρωπιστικές business το θέλει να λέγεται «κέντρο φιλοξενίας προσφύγων» – απαγορεύεται η είσοδος σε όλους, εκτός από κάποιες Μ.Κ.Ο.<sup>5</sup> Η πρώτη που παίζει κεντρικό ρόλο στην διαχείριση των μεταναστών είναι η InterVolve. Στην πρώτη και τελευταία επίσκεψη κάποιων αλληλέγγυων στο κέντρο κράτησης, δίπλα στη στρατοπεδάρχισσα Χρύσα Τάπα, ξεναγός ήταν ο κύριος Νίκος Ράγκος που συστήθηκε ως συνιδρυτής της InterVolve. Ο κύριος Ράγκος τυγχάνει επίσης και διορισμένος εκπρόσωπος του αναπληρωτή υπουργού μεταναστευτικής πολιτικής.<sup>6</sup> Άρα ο κύριος 'μη-κυβερνητικός' τελικά είναι και λίγο κυβερνητικός. Οπότε είπαμε κι εμείς να βάλουμε τη 'μη-κυβερνητική' του οργάνωση στο google. Η InterVolve ιδρύθηκε στις 16-01-2016, σύμφωνα με τα λεγόμενά της,<sup>7</sup> και βασικό της έργο είναι να διανέμει ανθρωπιστική βοήθεια. Στην περιορισμένη παρουσία της στο internet (και συγκεκριμένα μόνο στο facebook) δεν δίνονται συγκεκριμένες πληροφορίες για το αν είναι ελληνική ή διεθνής. Εμείς τώρα που είμαστε καχύποπτοι, θυμηθήκαμε μια ιστορία που συνέβη τον Μάρτιο του 2016 στην Ειδομένη, τότε που με φαντασμαγορικό τρόπο 2.000 μετανάστες και πρόσφυγες 'με την καθοδήγηση αλληλέγγυων' επιχειρήθηκε να παρακάμψουν τον φράκτη και να περάσουν στην Δημοκρατία της Μακεδονίας από το χωριό Χαμπλό, 5 χμ. μακριά από την Ειδομένη. Λίγες μέρες μετά, τέσσερα μέλη της InterVolve συνελήφθησαν σε αστυνομικό έλεγχο γιατί βρέθηκαν στο αυτοκίνητο τους ασύρματος συντονισμένες στην συχνότητα της αστυνομίας.<sup>8</sup> Αυτό όμως καθόλου δεν κλόνησε την εμπιστοσύνη του ελληνικού κράτους στη συνεργασία του με την εν λόγω ΜΚΟ. Μετά το περιστατικό, που χρησιμοποιήθηκε ως αφορμή από τον κρατικό μηχανισμό για το μεγάλο ξεκαρτάρισμα ανάμεσα σε αλληλέγγυους, συνεργάσιμους και μη, η InterVolve επέκτεινε την δράση της σε πάνω από τέσσερα κέντρα κράτησης μεταναστών στη βόρεια Ελλάδα. Ας πάρουμε, όμως, τα πράγματα από την αρχή.

Τα μεσάνυχτα Δευτέρας προς Τρίτη 8 Μαρτίου στον καταυλισμό της Ειδομένης κυκλοφόρησε ένα φυλλάδιο που ενημέρωνε τους μετανάστες για την μεγάλη έξοδο και έδινε γενικό ραντεβού στην πύλη του καταυλισμού στις 2 το μεσημέρι. Σύμφωνα με την δήλωση της αστυνομίας, το συγκεκριμένο φυλλάδιο με το χάρτη που υποδείκνυε το σημείο συνάντησης, τη διαδρομή και τον τελικό προορισμό το είχε στα χέρια της τέσσερις ώρες πριν το ραντεβού.<sup>9</sup> Όλα πήγαν «κανονικά»: δύο χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες συγκεντρώθηκαν στην έξοδο του καταυλισμού και ξεκίνησαν να βαδίζουν συνοδευόμενοι από τουλάχιστον 50 φωτογράφους και κάμερες. Ένα τσούρμο μπάτσοι ακολουθούσαν «διακριτικά».<sup>10</sup> Η συνέχεια γνωστή. Το δραματικό πέρασμα ενός φουσκωμένου χειμάρρου κινηματογραφήθηκε από διακόσιες γωνίες λήψης και κυκλοφόρησε σε πάμπολλα βίντεο σε όλα τα παγκόσμια media με τα like και τα share να πέφτουν βροχή. Οι μετανάστες που κατάφεραν να περάσουν, «επιστράφηκαν» στην Ελλάδα κακόν κακώς τις επόμενες μέρες από τις μακεδονικές αρχές. Όσο για τους μπάτσους; Αυτοί περιόρισαν την δράση τους στην περιουλογή των τριών πνιγμένων. Ανώνυμων θυμάτων της παραγωγής εικονοποίησης της ανθρώπινης αγωνίας για χρήση από το ελληνικό υπουργείο εξωτερικών στην Ευρωπαϊκή Σύνοδο και όχι μόνο. Τις μέρες που ακολούθησαν, οι διπλωματικές σχέσεις της Δημοκρατίας της Μακεδονίας και της Ελλάδας παίρνουν φωτιά. Ο πρωθυπουργός καταγγέλλει: «Μεγάλη ντροπή για τον ευρωπαϊκό πολιτισμό και για τις χώρες που θέλουν να γίνουν κομμάτι αυτού του πολιτισμού».<sup>11</sup>

5 Μεταξύ άλλων είναι οι: InterVolve, Lifting Hands International (που στάθηκε πολύ τυχερή στο να βρεθεί μια θέση στο camp για να κάνει Yoga στα παιδάκια για να αντιμετωπίσουν το «τραύμα»), Yasda, και οι «ιστρικών υπηρεσιών» Hammerforum και Humedica.

6 "Δημιουργούνται χώροι πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης προσφυγόπουλων στις δομές φιλοξενίας", Capital.gr, 06-09-2016: «Απαντώντας, σε ερωτήματα του προέδρου της ΠΕΔ - ΚΜ Λάζαρου Κυριζογλου, για την ιατρική φροντίδα των προσφύγων, ο εκπρόσωπος του αναπληρωτή υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής Νίκος Ράγκος, διευκρίνισε, ότι 13.000 άτομα που βρίσκονταν στην Ειδομένη εμβολιάστηκαν ήδη, ώστε να έχουν τουλάχιστον εξάμηνη κάλυψη από βασικά εμβόλια.»

7 "Συναγερμός στα σύνορα και επιχείρηση-σκουπά για αλληλέγγυους", Έθνος, 15-04-2016: « Για τις 14 Οκτωβρίου ορίστηκε η δίκη των 4 μελών της ΜΚΟ InterVolve -τριών Νορβηγών και μίας Βρετανίδας- που συνελήφθησαν την Τετάρτη να έχουν στην κατοχή τους τρεις πομποδέκτες, από τους οποίους ο ένας φέρεται να ήταν συντονισμένος στη συχνότητα της Αστυνομίας. Η επικεφαλής της InterVolve, Χλόη Κουσουλά, που βρέθηκε στο πλευρό τους, δήλωσε πως η οργάνωση ιδρύθηκε στις 16/1/2016, έχει πιστοποιηθεί και διαθέτει ΑΦΜ, ενώ χρηματοδοτείται μόνο από δωρεές ιδιωτών.»

8 Ό. π.



Φιλάνθρωπος, κυβερνητικό-μη-κυβερνητικός μαζεύει στιγμές

### Φιλανθρωπία προς πάσα χρήση. Η κοινή αγωνία ενός κράτους και ενός λαού.

Το ελληνικό κράτος είναι ανήμπορο και σέρνεται από την μια κρίση στην άλλη (οικονομική-μεταναστευτική). Στο μεταναστευτικό, το ελληνικό κράτος είναι ανοργάνωτο και ανίκανο να διαχειριστεί τον όγκο των μεταναστευτικών ροών και είναι απογοητευμένο από την έλλειψη αλληλεγγύης των ευρωπαϊκών κρατών απέναντί του. Αυτές είναι οι βασικές γραμμές της κυβερνητικής ρητορικής, αυτές είναι και οι βασικές στάσεις της γκρίνιας του λαϊκού θυμικού. Λοιπόν, αυτή η «κοινή αγωνία» κράτους και λαού είναι η πρώτη (μετά το δημοψήφισμα) επιτυχία της αριστεροακροδεξιάς κυβέρνησης: γιατί υπάρχουν και πολλές άλλες που δείχνουν πως το ελληνικό κράτος ξέρει πολύ καλά τι κάνει.

Προς τα έξω: Χρησιμοποιεί το προσφυγικό για να στριμώξει την τουρκία (όπως με το κατέβασμα της frontex στα ελληνoturκικά θαλάσσια σύνορα). Υποβαθμίζει την δυνατότητα της δημοκρατίας της μακεδονίας να ενταχθεί στην Ε.Ε. Χρησιμοποιεί την προσφυγική κρίση με σκοπό την ευνοϊκότερη μεταχείριση της χώρας σε σχέση με τις μνημονιακές υποχρεώσεις της. Διεκδικεί όσο το δυνατόν περισσότερα χρήματα για τη διαχείριση των εγκλωβισμένων μεταναστών εντός της χώρας.

Προς τα μέσα: Εκτός από την σύμπλευση του αφηγήματος της ανημπορίας αλλά και της μεγαλοψυχίας του ελληνικού λαού και του κράτους του, μεταξύ τους έχουν ανοίξει μπόλικες «ευκαιρίες συνεργασίας». Το κράτος βάζει σε εφαρμογή τη μηχανή φιλανθρωπίας. Με το αζημίωτο βέβαια. Αν έχετε ξενοίκιαστο σπίτι, να η ευκαιρία! Νοικιάστε το σπίτι σας κι εσείς σε μια οικογένεια προσφύγων (για να πληρώσετε τον ΕΝΦΙΑ!). Το πρόγραμμα της ύπατης αρμοστείας του Ο.Η.Ε. σας επιδοτεί με ενοίκιο έως 400 ευρώ τον μήνα.<sup>1</sup> Αν είστε άνεργοι/ες, να και πάλι η ευκαιρία! Προσλήψεις ανέργων για στελέχωση των δομών «φιλοξενίας», από ψυχολόγους μέχρι οδηγούς και μαγειρίσες. Και βέβαια ευκαιρία για πλήθος προμηθευτών των κέντρων κράτησης. Προσαρμοζόμενοι/ες μάλιστα στη 'νεο-γλώσσα' του ελληνικού κράτους, μπορείτε να συνεχίσετε να κάνετε πως δεν καταλαβαίνετε: να είστε φοβισμένοι και ανήσυχτοι αλλά ξέρετε πάντα ποιο είναι και το υλικό σας συμφέρον (σ.σ. αυτό λέγεται «φιλανθρωπία»), να συμβάλετε στην εκμετάλλευση των άλλων αλλά και να αγανακτείτε (με αυτούς τους 'άλλους' ή και με την ίδια την εκμετάλλευσή τους: δημοκρατία έχουμε εξάλλου), να είστε ακτιβιστές «ενάντια σε κλειστά σύνορα», «αλληλέγγυοι με τους πρόσφυγες» γενικώς αλλά και έμμισθο επαγγελματικό προσωπικό στην κρατική τους διαχείριση.

### μερικοί απάνθρωποι και μερικές απάνθρωπες από τη βόρεια πλευρά του βούρκου

<sup>9</sup> "Ελληνική Αστυνομία: Που εστιάζει τις έρευνες για το φυλλάδιο της Ειδομένης", *CNN Greece*, 15-03-2016: «Οι πρώτες πληροφορίες έφτασαν χθες νωρίς το πρωί στην ΕΛΑΣ και λίγη ώρα αργότερα στα χέρια αστυνομικών στην Ειδομένη έπεσε και το επίμαχο χαρτί.»

<sup>10</sup> "Αυτό είναι το φυλλάδιο που μοιράστηκε στους πρόσφυγες στην Ειδομένη", *Τα Νέα*, 14-03-2016: «Η απόδραση από την Ειδομένη ήταν καλά οργανωμένη. Τα φυλλάδια που τυπώθηκαν καλούν τους πρόσφυγες να φύγουν κατά χιλιάδες προς τη Γερμανία. Μέχρι στιγμής όλα καλά. Η αστυνομία δεν επεμβαίνει», *έγραψε.*»

<sup>11</sup> "Τσίπρας: Μεγάλη ντροπή για τον ευρωπαϊκό πολιτισμό η στάση της ΠΓΔΜ στην Ειδομένη", *Καθημερινή*, 11-04-2016.

<sup>12</sup> "Πολιτικά «παιχνίδια»... με τα σύνορα", *CNN Greece*, 10-03-2016.

<sup>13</sup> "Επικίνδυνο «παιχνίδι» από τα Σκόπια", *Καθημερινή*, 16-03-2016.

<sup>14</sup> "Η άσκηση «Πυρπολήτης» έσκισε την καρδιά τους", *Εφημερίδα των Συντακτών*, 15-04-2016 και "Μετά τη... νίκα ο στρατηγός Πάνος πήγε Οινούσσες", *Πρώτο Θέμα*, 14-04-2016.

<sup>15</sup> "Ξεκινάει η επιδότηση ενοικίου για 20.000 πρόσφυγες", *Εφημερίδα των Συντακτών*, 14-12-2015, "Ομόφωνη απόφαση από το δημοτικό συμβούλιο του δήμου Νεάπολης - Συκεών" - «Περήφανος» για το ανθρώπινο πρόσωπο του δήμου, δήλωσε ο Σ. Δανιηλίδης" - "Θεσσαλονίκη: Φιλοξενία προσφύγων σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα!", *ΤyposThes.gr*, 09-06-2016, "Πρόσκληση Ενδιαφέροντος για τη μίσθωση διαμερισμάτων για την κάλυψη εξήντα (60) θέσεων υποδοχής προσφύγων, εντός των ορίων Καλαμαριάς", [www.kalamaria.gr/images/stories/Antid\\_Koin\\_Politikis/misthosidiamerismaton.pdf](http://www.kalamaria.gr/images/stories/Antid_Koin_Politikis/misthosidiamerismaton.pdf).